

# Память о Герое жива!

**Мероприятия третьей декады октября в Сестрорецке традиционно связаны с именем Героя-пограничника А. И. Коробицына, совершившего свой подвиг в дельце 1927 году. В память о Герое и воинах-пограничниках, стоявших на защите рубежей нашего Отечества, в городах Сестрорецке и Светогорске состоялись торжественно-траурные мероприятия.**

История города Сестрорецка неразрывно связана со словами «граница» и «пограничники». В 1323 году река Сестра впервые была указана в летописях в качестве пограничного рубежа. За эти земли много раз сражались наши предки: новгородцы и Александр Невский, Пётр I и сестрорецкие оружейники. В годы Великой Отечественной войны здесь, по линии старой границы, проходил северный рубеж обороны Ленинграда. И всегда наши пограничники первыми вступали в бой с врагами.

Имена многих героев-пограничников вошли в историю России, среди них есть имя Андрея Ивановича Коробицына. Он родился в 1904 году в семье крестьянина-бедняка. В 1926 году был призван на срочную службу в пограничные войска и в феврале 1927 года направлен на 4-ю заставу 1-й комендатуры Сестрорецкого отряда.

21 октября 1927 года Андрей Коробицын, находясь в одиночном пограничном наряде, наткнулся на

четырёх вооруженных нарушителей границы, планировавших террористические акты в Ленинграде, вступил с ними в неравный бой, в котором получил смертельное огнестрельное ранение.

Пограничник был похоронен на почётном месте Сестрорецкого кладбища – горе Героев. Заставе в том же году было присвоено его имя. В 1937 году в честь Коробицына был переименован его родной посёлок Куракино в Сямжен-

ском районе Вологодской области, а в 1948 году – и посёлок Пяйвиля в Выборгском районе Ленинградской области. Имя Героя носит также улица в посёлке Александровская.

В Сестрорецке чтят память Андрея Коробицына и всех пограничников, охранявших рубежи нашего Отечества. Именно поэтому депутаты Муниципального совета города Сестрорецка откликнулись на инициативу Совета ветеранов-пограничников «Рубеж» увековечить па-



граничной Службы в городе Выборге во главе с начальником Службы Александром Байковым. В сквере пограничников цветы к бюсту Андрея Коробицына возложили Глава муниципального образования города Сестрорецка Александр Бельский, председатель совета ветеранов-пограничников Анатолий Воробьев и почётные гости из города Выборга, которые с большим интересом познакомились не только с единственным в России пограничным сквером, но и с уникальной экспозицией выставочного комплекса «Сестрорецкий рубеж».

По мнению ветеранов-пограничников и руководителя РОО РМК «Сестрорецкий рубеж» Олега Бушко, уже сегодня эти два объекта составляют единственное историко-культурное пространство, раскрывающее страницы истории охраны рубежей России с давних времён и до наших времён. В необходимости развивать оба выставочных комплекса и продолжать дружеские и шефские связи между нашими городами не возникает сомнений и у нового состава Муниципального совета нашего города.

Об этом и планах на будущее с военнослужащими заставы поделились 21 октября депутаты Муниципального совета города Сестрорецка Александр Ваймер и Юрий Козырев. Вместе с воспитанниками РОО РМК «Сестрорецкий рубеж» и ветеранами-пограничниками города Сестрорецка они приняли участие в торжествах по случаю годовщины подвига Андрея Коробицына на заставе имени Героя-пограничника.

**Артём Сергеев**

мять воинов. 28 мая 2010 года был торжественно открыт Сквер пограничников. Ежегодно проводятся работы по его благоустройству. В 2012 году в канун Дня пограничника в сквере были установлены новые стенды, раскрывающие страницы истории пограничной стражи России, и торжественно открыт бюст Андрею Коробицыну.

С 2010 года Муниципальный совет Сестрорецка шефствует над отделением имени Андрея Ивановича Коробицына в городе Светогорске Службы в городе Выборге Пограничного управления ФСБ России. Стало хорошей традицией вместе отмечать памятные даты, связан-

ные с историей наших городов и историей границы. Ежегодно город Выборг и пограничное отделение посещают не только ветераны, но и школьники нашего города. В год 85-летия подвига А.И. Коробицына Муниципальный совет города Сестрорецка преподнёс в дар заставе бюст Героя. В этом году торжественно-траурные мероприятия прошли в нашем городе 19 октября и продолжались спустя три дня в городе Светогорске на пограничной заставе, носящей имя Героя.

Торжества по случаю 87-летия подвига А.И. Коробицына начались с церемонии возложения цветов на могиле Героя. К сестроречанам присоединились члены делегации по-

